
“CONSIGLIO DI FRAZIONE DI CORLO” 
VERBALE DEL 14 DICEMBRE 2023 

 
 
Si è tenuta in data giovedì 14 dicembre 2023, alle ore 20:30, la seduta del Consiglio di Frazione di 
Corlo, presso il Teatro Incontro nel Centro Giovanile, via Battezzate 68.  
 
O.D.G. 
 

1. Situazione avanzamento cantieri;  
2. Varie ed Eventuali. 

 
Per l’Amministrazione Comunale sono presenti il Vicesindaco Sarracino Simona, l’Assessore Bosi 
Giulia Martina. 
 
All’appello sono presenti i consiglieri Comini Mauro, Dell’Orco Giovanni, Corradini Paolo; essendo 
presenti tre consiglieri, la seduta viene ritenuta valida.  
Nel corso della serata, all’incontro saranno presenti 12 persone.   
 
Il Consiglio comincia ufficialmente verso le 20:45 
 

 Inizia il Vicesindaco Sarracino Simona dicendo che il 19 dicembre, in Consiglio Comunale, 
verrà messo in approvazione il bilancio preventivo del 2024, e si tratta dell’ultimo bilancio 
che approveranno con questa amministrazione, e alcuni punti prioritari verranno riconfermati 
come negli anni precedenti, per esempio in questo bilancio non ci sarà l’aumento delle 
imposte, né delle rette per i servizi, es. scolastici o altri. In pratica viene mantenuta la stessa 
linea di condotta come nei bilanci precedenti. 
Alcuni Comuni in questo periodo hanno adeguato legittimamente alcuni servizi in base 
all’inflazione, ma il nostro ha deciso di lasciare tutto invariato.  
Il secondo punto cardine è stato quello non fare ulteriore debito, e dall’inizio della prima 
legislatura del 2014 è calato da 56.000.000,00 €, fino ad arrivare ai giorni odierni a 
28.000.000,00 €, con l’obiettivo di arrivare a fine 2024 a 25.000.000,00 €. Obiettivo 
importante per tutta la collettività! 
 

 Per quanto riguarda Corlo, in particolare, il grosso delle spese è stato concentrato soprattutto 
negli ambienti interni delle scuole Don Mazzoni.  
Sono già cominciati da qualche giorno i lavori di pulizia interna, partendo del piano superiore, 
e dal 27/12 si comincerà a fare i traslochi dalla Scuola Palmieri a Corlo, dove varranno infine 
ripristinati gli arredi, e aggiunte anche componenti nuove dove necessario, in modo da poter 
ricominciare l’attività scolastica dall’8 gennaio.  
Questa data sarà valida solamente per la scuola Primaria, mentre per il Nido, in accordo anche 
con la dirigenza scolastica, si attenderà l’anno scolastico nuovo a settembre. Quest’ultima 
scelta sul Nido è stata fatta anche in funzione dell’Open Day che si terrà ad aprile, così avranno 
modo di fare una presentazione adeguata sul programma pedagogico, con tutti i crismi e 
autorizzazioni del caso. 
Infine, il secondo step di finiture si farà a scuola chiusa dove verrà ampliata l’area cortiliva 
intervenendo con modifiche appropriate sul lato destro del parco, di fianco all’ingresso. 
Il 24 gennaio verrà fatta l’inaugurazione alla comunità dei nuovi spazi! 
 

 A seguire, come già comunicato e programmato, il grosso degli interventi sono stati, e 
saranno, per le due rotonde sulla Via Radici, con le intersezioni Via Battezzate/Via Ferrari. 



La prima con Via Battezzate ormai in finitura, e stanno facendo ora le valutazioni sul come 
proteggere – e segnalare correttamente – il palo luce centrale (sarà una rotonda simile a quella 
sita in Casinalbo, intersezione con Via Bassa Paolucci), per arrivare in primavera con la 
partenza lavori sulla seconda con Via Ferrari. 

 
 Per il resto, sono stati fatti degli investimenti sui parchi, con la Palestra all’aperto più tavolo 

da ping-pong su quello nuovo di Via Cavazzuti, ed il rifacimento del campo da Basket sul 
parco vecchio adiacente la scuola. Sul parco comunale della carrucola è stato installato 
l’antitrauma nei giochi esistenti. 

 A marzo proseguiranno i lavori di riasfaltatura dove necessario, e a breve cominceranno i 
lavori di potatura partendo dalle zone attorno al parco vecchio adiacente le scuole. 

 
 Viene chiesto, una volta riaperta la scuola, che ci siano i Vigili a dirigere il traffico perché 

quando arrivano i camion a scaricare i bidoni, creano molta fila.  
Risponde il vicesindaco Sarracino che stanno già facendo delle valutazioni insieme ai Vigili 
su tutti i plessi scolastici presenti nel Comune poiché argomento molto sentito, e sicuramente 
nei primi giorni di riapertura faranno controlli più approfonditi. 
 

 Viene segnalato che un gruppo di ragazzini di Corlo creano piccoli atti di vandalismo, o 
minacciano altri coetanei, ma nessuno al momento ha segnalato niente.  
Sono già conosciuti, e alcuni Responsabili del Centro Sportivo stanno già provando a parlare 
con i loro genitori per cercare di mitigare il problema.  
Il Vicesindaco Sarracino comunica in Comune esiste “l’Educativa di strada” dove ci sono 
degli educatori professionisti che potranno attivare dei percorsi specifici sul tema. 
Si può inoltre attivare i Servizi Sociali nel caso fosse necessario seguire procedure più 
approfondite. 
Viene chiesto di fare degli incontri formativi, e il Comune darà piena disponibilità a Luigi 
Costantini (come Presidente A.S. Corlo) se avrà bisogno di organizzare qualcosa in merito. 
 

 Viene chiesto se si possono aggiungere nei parchi, soprattutto quello vecchio lato scuola, dei 
cestini di carta e plastica (vengono lasciati soprattutto dei cartoni della pizza), ma risponde 
l’Assessore Bosi che non si può fare, e anzi tendenzialmente vengono piuttosto tolti perché i 
volontari che si occupano dello svuotamento, lamentano da tempo che ci mettono 
erroneamente di tutto. La Pizzeria di fronte alla Scuola deve avere dei cassonetti appositi per 
quei cartoni, mentre per il resto le persone dovrebbero portare a casa il pattume (cosa che però 
ora non avviene). 
 

 Comini Mauro se una volta modificato il pezzo di parco lato ingresso Scuola, rimarranno i 
cinque posti auto ora presenti davanti. Risponde il Vicesindaco Sarracino che purtroppo 
verranno tolti poiché non ci sono le metrature adeguate. Inizialmente era stato chiesta l’area 
sul retro, ma per non penalizzare troppo la zona giochi, si è deciso di inglobare il pezzo di 
fianco ai parcheggi d’ingresso (inglobando anch’essi). Verrà ridisegnato e raddrizzato anche 
il viottolo che ora entra lateralmente nel parco, facendo l’ingresso nuovo direttamente di 
fianco ai cartelloni pubblicitari presenti in faccia a Via Battezzate. 
I lavori di modifica dell’area cominceranno verso l’estate! 
 

 Borbeggiani Gabriella si complimenta con soddisfazione per il risanamento antisismico alla 
Scuola Primaria, essendo contenta di riaverla finalmente operativa, anche in considerazione 
della parte affettiva che rappresenta per molti corlesi. Lo stesso Don non vede l’ora di fare 
una bella inaugurazione, contento di rivedere i bimbi che torneranno a rianimare l’area (e fare 
comunità). 



È stata mandata lettera ai genitori Scuola Primaria con la riapertura per l’8 gennaio! 
Comunicazione presente anche su Inform. 
 

 Comini Mauro chiede se nel marciapiede presente davanti al Bar/Centro Giovanile, dove 
erano presenti i cassonetti ora tolti, verrà ripristinata la linearità della ciclabile eliminando la 
rientranza che può creare ora inciampo. Risponde l’Assessore Bosi che c’è già l’impegno per 
mettere a posto tutto. 

 Corradini paolo chiede se verranno ripristinati i pali della luce, in particolare quello caduto 
causa incidente in Via Righi (di fronte a ditta Annovi), perché ora diventata area buia. I 
responsabili in Comune hanno già fatto sapere che per il momento non si può fare nulla, ma 
verrà rimesso in piedi una volta che faranno il giro unico insieme anche ad altri caduti o rotti. 
Dell’Orco Giovanni ha fatto presente che i tempi di attesa saranno lunghi perché anche a 
Casinalbo è caduto un palo da un anno, ma non è ancora stato ripristinato.  
Il Vicesindaco Sarracino s’informerà a sua volta per capire se ci sono sviluppi in merito. 
 

 Alle 21.15 arriva il Sindaco Costi Maria, per fare innanzitutto gli Auguri di Natale, poi 
affronta brevemente i punti già sopra citati, poi aggiunge un appunto per il discorso pedonabile 
area Via Volta, fino ad allacciarsi di fronte a Autoriparazioni 2G. 
Il tratto di careggiata chiesta dalla cittadinanza, situata idealmente sul lato destro dell’Hotel 
Due Pini, per arrivare fino al vecchio pozzo, non si può fare perché non asfaltabile, mentre 
l’unica cosa che si potrebbe fare è metterci della ghiaia, ma ovviamente nel periodo invernale 
sarebbe poco praticabile, e non sicura. 
Si sta valutando cosa poter fare sul tratto (circa 50 mt) presente tra il Due Pini fino a 2G, ma 
essendoci il fossato sotto, occorre valutare come fissare le piastrelle o cemento, con anche la 
possibilità di restringere di 50 cm la Via Radici. Verranno valutate tutte le soluzioni prima di 
decidere in merito, perché l’obiettivo è comunque quello di fare rallentare le automobili che 
in ogni caso vanno troppo forte nei tratti rettilinei. A tal proposito verranno messi cartelli 
appositi su Via Ferrari. 
A Colombaro sono stati messi i Fotored (funzionanti solamente quando ci sono i vigili in zona 
– ma non tutti lo sanno) perché le persone passavano anche agli 80 km orari. Ma ovviamente 
questi controlli si possono fare solamente sulle strade principali, non ovviamente sulle 
secondarie.  
 

 Corradini Lodovico chiede quanto dureranno i lavori al vecchio Mulino, ma si parla di almeno 
un anno. Il Sindaco Costi risponde che essendo un pezzo storico mappato anche negli archivi 
dei Musei Vaticani, deve essere salvaguardata il più possibile la sua facciata principale.   
 

 Corradini Paolo chiede come mai i camion che vanno all’AIA attraversano Corlo. Risponde 
il Sindaco Costi che ovviamente non dovrebbero farlo, quanto piuttosto passare da Via 
Mazzacavallo prima, e Via Don Franchini poi, e i Vigili stanno facendo molte multe salate 
ma per il momento, anche se diminuito, il problema rimane. 

 
 In previsione della chiusura della Banca, viene chiesto se c’è la possibilità di lasciare almeno 

un Bancomat così da agevolare le operazioni per le persone più anziane, o quelle 
impossibilitate a muoversi in macchina. Il Comune si impegna ad inviare una lettera ufficiale 
come Amministrazione per sensibilizzare sul tema.  

 
Saluti dell’Amministrazione. 
 

L’Assemblea si conclude alle 21:35 circa. 
 

 Presidente, Comini Mauro      Corlo, 2023/12/14 


